

新民网:www.xmnext.com

24 小时读者热线 962288

资深编辑 / 曹正文 视觉设计 / 罗杰 E-mail:mishu49@163.com

美国流行徒手钓鱼

◆ 阿碧



险刺激，而且通常会钓到很大的鱼。其实，这种垂钓方式并不少见。在我小的时候，家乡的小朋友就是用这样的方式抓螃蟹或鳝鱼的。我们常常把胳膊伸到螃蟹或鳝鱼的洞里去，然后等到螃蟹或鳝鱼来咬我们的手指，等它咬紧之后再拖出来，此时至少有一根手指鲜血淋漓。

然而，鱼儿不同于螃蟹、鳝鱼和蛇，鱼儿基本上没有固定的窝，它们在水里四处游动，困了就随处休息。怎样能用胳膊钓鱼呢？原来，水域里还是有一些鱼是喜欢打洞做窝的，比如活跃在世界各地的鲶鱼。鲶鱼喜欢生活在江河湖泊近岸的石隙、深坑、树根底部的土洞或石洞里。在排卵的季节里，鲶鱼通常喜欢在河底钻洞产卵。钓鱼者通常在江河湖泊的水底找到这样的鲶鱼窝，然后将手臂放入洞中等待鲶鱼上钩。钓鱼者称这种钓鱼方式为“手钓”。由于鲶鱼是水中一种凶猛的肉食性鱼类，所以徒手钓鱼者常常被鲶鱼咬得血肉模糊。

在美国俄克拉荷马州，这种钓鱼方式还被称为“傻瓜”钓鱼，每年6月都将在保罗斯流域举行俄克拉荷马“傻瓜”钓鱼大赛。参赛的选手没有年龄限制，分为两组：使用水中呼吸器和不使用水中呼吸器。2006年度冠军李·麦克范林在不使用水中呼吸器的情况下捕获了一条23公斤重的鲶鱼。谈及如何仅用手臂钓到这条大鱼时，麦克范林透露了自己的钓鱼秘密：当鲶鱼咬住手臂时，必须要用扣腕技巧，这样才使鲶鱼无法逃离。麦克范林手钓鲶鱼的历史已有20多年，他曾钓到过32公斤重的鲶鱼。

最早发明徒手钓鱼的是美洲土著居民，然而现在却在美国的流行了起来。手钓不但是一种新鲜刺激的娱乐方式，而且是挑战自我、锻炼胆识的好方法。

南京地区白族壮族苗族 49元/支-95元/支
青加 冬虫夏草
畅销上海 2001-2007年 第一期
南京西路170号国际饭店商场
徐汇区漕溪北路398号103室 T:63750537

鱼是世界各地不少人的爱好。对于有经验的钓者来说，准备合适的钓饵是相当重要的环节。近年来，美国兴起一股另类钓鱼热，他们的钓饵居然是自己的胳膊。有些出人意料吧？更出人意料的是他们可以用自己的胳膊钓到几十公斤重的鲶鱼。

用胳膊钓鱼的原理就是把胳膊伸到大鱼的窝里，然后不停地摆动，借此激怒大鱼，让它来咬自己的胳膊。等鱼咬稳胳膊之后，就用两手扣紧大鱼的两腮，然后把它拖到岸上来。由于是直接把自己的胳膊送到大鱼的嘴巴里，所以这样的钓鱼方式极易受伤，手钓者的手臂会被大鱼咬得鲜血淋漓。但是由于这种钓鱼方式是全身心地投入，十分惊



唐中西花卉摄影作品选

好狗为啥搞破坏

小梅和老公都是忙碌的上班族，暂时不考虑要孩子，但忙碌之余又觉得家里有些冷清。看了《南极大冒险》，小两口被哈士奇犬帅气的外表和聪慧的头脑迷住了，不假思索地从犬舍买回一只可爱的哈士奇宝宝。

最初的新奇过后，等待他们的却是失望和无奈。每天下班后，一身疲惫地赶回家，迎接他们的总是一地狼藉。放在低处的卫生纸、书籍、小摆设都被啃坏了，小梅最心爱的一双新鞋也未能幸免。狗狗也知道自己错了，躲在角落里愧疚地望着他们，那眼神让人不忍责罚。只要家中没人，这样的闹剧就会重演；家里有人的时候，狗狗则表现得非常乖巧听话。这到底是为什么？

这是因为狗都喜欢与人或它的同类群居。在犬的概念中，群居比独居更强大、更安全。如果幼犬在出生后第三周至第十二周这一



敏感阶段，习惯了与人在一起，那么它们就很容易把主人一家当作是它们一群的。狗在主人身边就感到安全。一旦主人离去，狗被单独留下，小狗变得特别脆弱。这种情况下，有些狗会发疯地咬门框或在门边掘地，想跑出去追上主人，它会吠叫，会惊慌，会突然想上厕所，把地板弄得一塌糊涂。由此引起的吼叫、破坏会使不通狗情的主人发脾气。实际上，工作非常紧张、家里长时间没人，是不适合养犬的。但如果您已经选择

◆ [北京] 兰子惠

了养狗，那也不应轻易放弃。通过一些训练和调整，一样可以享受养犬的乐趣。

首先，让狗从幼年起就学会独处。主人可以每天有计划地离开一小会儿，让小狗单独呆几分钟，您可以在旁边房间里做事，不要站在门口悄悄听小狗的动静，它会立刻觉察到。如果它开始嚎叫，立刻推门进去用严厉的语调制止。另一种办法是，任凭小狗嚎叫，直到它平静下来，您才走进它所在的房间，温和地表扬它。逐渐延长小狗独处的时间。让它独处之前，给它一个最爱的零食或者安全的玩具让它啃，使它保持忙碌。小声开着收音机，也有助于消除小狗独处时的恐惧心理。在训练奏效之前，您可以在家中无人时，限制一下小狗的活动范围，这对它更安全，也避免了因它的破坏给您带来损失。

夏天买一只蝈蝈，养在精致的小竹笼里，放上一颗毛豆，每日里听见它无拘无束的叫声，从这间房传到那间房，日子也显得淡定、悠然，仿佛置身于浓密的大森林里。

如果把蝈蝈放在阳台外，声音则太远，不脆生生；如果在放蝈蝈那间房间里听，又太刺耳。一定要把蝈蝈笼放在一个房间里，然后，再让其叫声传到另一个房间。大概是回音的效果，声音从这个房间，传到厅里，音响共鸣，然后撞着房门传至房内。这才明白为什么笛子要隔着水听，想想看，通过水面空气的震动、传递，是如何的幽远、荡漾、空阔。声音也需要有进深的空间，跟前听全然不一样。

有一天，我就在放蝈蝈的房里，叠收下来的衣服，外面正下着倾盆暴雨，风声、雨声和着蝈蝈的欢叫声，再看窗外的阳台上：天竺葵正开着一簇簇大红的球花；石榴也红艳欲滴；而玫瑰红的太阳花正挤挤挨挨地盛开着，我闻到了浓浓的夏天的气味。

晚上入睡，就着蝈蝈的叫声，一阵又一阵，不紧不慢，忽然，觉得夏夜是这般的清澈、美妙，荡漾在你的四周，仿佛周围是触手可及，星星眨眼的黑夜。蝈蝈的叫声唤醒了大自然的感觉，你就会在这份美意中入眠。确实，蝈蝈在晚上最高兴，因为它夜里进食。

买蝈蝈，是女儿的主意。买的时候没注意，后来才发现它的一条大腿断了，女儿说它好可怜，我就说那你养着它吧，也就没去换。其实，这只蝈蝈叫得特好听，大概是作为回报吧。可你别说，单凭它的一条后大腿，还特逞能。一天，我见它在竹笼里爬到最高处，一条大腿却抵住竹笼的底盘，仿佛说：“你看我是一条大腿的金刚蝈蝈。”

往年买的蝈蝈都放在阳台上，由于西晒太阳热的缘故，叫起来有气无力、没精打采。今年，把蝈蝈放在房间里，遮阴，晒不到大太阳，气温大为降低，叫起来清脆、悦耳，中气十足，大概是它舒服的缘故。

养一只蝈蝈，真是“夏之乐趣”。



花鸟虫鱼

(第 138 期)

熊猫图

刊头国画：张锦标

阳台种花看朝向

◆ 明华

阳 台虽小，但阳台绿化有遮阴、净化空气、美化环境等优点。由于朝向不同，阳台种植要看朝向。

南向阳台，阳光充足，通风又好，是养花的好场所。适合种阳性花木，如紫薇、梅花、丁香、米兰、茉莉、扶桑、月季、一串红、鸡冠花、半支莲、朝天椒等。朝南阳台装上挡风玻璃窗，可成为花木越冬的理想场所。

东向阳台，只有上午三四个小时的光照，到了下午便成荫蔽



之所，适合栽植短日照和稍耐阴的花卉，如蟹爪兰、君子兰、茶花、

杜鹃等。

西向阳台，下午有4-6个小时的光照，到了盛夏期间，阳光照射更为强烈，对盆花的生长不利，但可搭架种植葡萄、紫藤、金银花、瓜萎、茑萝、牵牛花等攀缘植物，在荫棚下栽植一些花卉，还是能栽活养好的。

北向阳台基本上没有阳光，只有在夏季日薄西山的短时间，才有斜阳照射，故只能种些耐阴或半耐阴性的观叶花木，比如文竹、棕竹、万年青、龟背竹等。

阳台花卉总会因阳光的斜射而发育不均，所以应定时转换花盆的向位，以防止植株偏向生长。

抢救仙人球

◆ 陈全明

我 是一名年逾古稀的退休教师，平时喜欢养花种草，颐养天年，老有所乐。我的一位亲戚全家去国外探亲已半年有余，一个多月前打来越洋电话，让我去



他家办些事情。我在他家的阳台上，看到许多花草凋谢了，枯死了，呈现出一副悲惨的景象，唯有一盆仙人球令我眼睛一亮，虽然长期的干旱，使它布满皱纹，东倒西歪，连根部都露在土外，处于奄奄一息的境地，但它毕竟没有死，多肉类的本性使它表现出顽强的生命力。我仿佛听到了它的哀求：“救我一命，功德无量，好人会有好报的。”难道我能无动于衷、见死不救吗？不知是生来俱有的情感，还是爱惜生命的愿望，我毅然地扶起仙人球，顾不上它满身的刺带给我的伤痛，设法把它

仙人球恢复了元气，皱纹消失了，变得精神焕发。更令人兴奋的是，仙人球长出了几个花蕾，我天天看着花蕾长大，终于开出了第一朵黄色的鲜花，好像是在说：“谢谢你，救了我。”实际上，我在抢救仙人球时没有想到回报。然而，有耕耘必有收获，你抢救了仙人球，它就盛开鲜艳的花朵，供你欣赏。生活就是如此辩证，朴素无华。等亲戚回国后，我将完整归去，把仙人球送回他家。

珍惜生命，以往我总是狭义地理解要珍惜人的生命。实际上，生命无处不在，日常接触的动植物都是有生命的物体，故统称生物。它们是人类的朋友，我们要善待它们，与它们和谐相处。